Câu 1:  [0D3-2.6-3] (Chuyên đề - phương trình hệ phương trình - Strong - 2021-2022) Một ca nô đi xuôi khúc [2D1-3.1-2] sông dài 
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và ngược dòng khúc sông dài 
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. Tính vận tốc riêng của ca nô biết vận tốc của dòng nước là 
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 và thời gian ca nô đi xuôi dòng nhiều hơn thời gian ca nô đi ngược dòng là 
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Lời giải
Chọn B
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[image: image10.wmf]x

(
[image: image11.wmf]/

kmh

) là vận tốc riêng của ca nô. Điều kiện: 
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Vận tốc ca nô đi xuôi dòng là: 
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Vận tốc ca nô đi ngược dòng là: 
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Thời gian ca nô đi xuôi dòng là: 
[image: image15.wmf]120
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Thời gian ca nô đi ngược dòng là: 
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Theo đề bài ta có: 
[image: image17.wmf]2

28

12078

1423920

14

22

x

xx

x

xx

=

é

-=Û-+=Û

ê

=

+-

ë

.
So sánh với điều kiện ta thấy 
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đều thoả mãn.
Vậy vận tốc riêng của ca nô là 
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Câu 2:  [0D3-2.6-3] (Chuyên đề - phương trình hệ phương trình - Strong - 2021-2022) Người ta trộn 
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 chất lỏng thứ nhất với 
[image: image23.wmf]6
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 chất lỏng thứ hai, biết khối lượng riêng của chất lỏng thứ hai lớn hơn khối lượng riêng của chất lỏng thứ nhất là 
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0,2/

gcm

 để được hỗn hợp có khối lượng riêng là 
[image: image25.wmf]3
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. Giả sử khối lượng riêng của từng chất lỏng là 
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 và 
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 (biết khối lượng riêng của vật là 
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 là khối lượng, 
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 là thể tích). Khi đó 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image37.wmf](
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 là khối lượng riêng của chất lỏng thứ nhất. Điều kiện: 
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Khi đó 
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 là khối lượng riêng của chất lỏng thứ hai.
Ta có: 
[image: image41.wmf]m
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, suy ra thể tích của chất lỏng thứ nhất và chất lỏng thứ hai lần lượt là 
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Khi trộn hai chất lỏng lại với nhau được dung dịch có thể tích là 
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0,875

V

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image47.wmf](
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Theo đề bài ta có phương trình:
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image49.wmf]2
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So với điều kiện đề bài suy ra khối lượng riêng của chất lỏng thứ nhất và thứ hai lần lượt là 
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